
Q.1
यिद  और  है, तो  का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.2 यह �� नीचे दी गई तीन अंको ंवाली पाँच सं�ाओ ंपर आधा�रत है।

(बाएं) 219 539 568 670 131 (दाएं)

(उदाहरण: 697 – पहला अंक = 6, दूसरा अंक = 9 और तीसरा अंक = 7)
(नोट: सभी संि�याएँ बाएं से दाएं की जानी ह�)

यिद सबसे बड़ी सं�ा के दूसरे अंक को सबसे छोटी सं�ा के दूसरे अंक से घटाया जाए, तो प�रणाम �ा
होगा?

Ans 1. −4

2. −1

3. −5

4. −3

Q.3 भारत म� 1793 म� चाट�र नवीनीकरण (Charter renewal) के समय बोड� ऑफ कंट� ोल का अ��
िन�िल�खत म� से कौन था?

Ans 1. हेनरी डंडास (Henry Dundas)

2. िविलयम �ेनिवल (William Grenville)

3. जॉज� लेग (George Legge)

4. थॉमस टाउनश�ड (Thomas Townshend)

Q.4 सं�ा 6954381 के ��ेक अंक को बाएं से दाएं अवरोही �म म� �व��त करने पर बनी नई सं�ा म�
िन�िल�खत म� से कौन-सा अंक दाएं से तीसरा होगा?

Ans 1. 6

2. 4

3. 3

4. 5
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Q.5 जब x को 29, 31, 7 और 8 ��ेक म� जोड़ा जाता है, तो इस �म म� �ा� सं�ाएं समानुपात म� होती ह�।
यिद 5x : y :: y : (2x-3) और y > 0 है, तो y का मान �ात कीिजए।

Ans 1. 56

2. 29

3. 35

4. 45

Q.6 भारत म�, नगरपािलकाएं मु�त: िकसके िलए िज�ेदार ह�?
Ans 1. रा�� ीय चुनाव आयोिजत करना

2. भारत म� सभी प�नो ंपर िनयं�ण

3. र�ा-संबंधी नगरपािलका गितिविधयो ंका �बंध
           

4. छोटे शहरो ंया क�ो ंके �शासन

Q.7 िकसी िनि�त रािश पर 10% वािष�क �ाज दर से 2 वष� के साधारण �ाज और वािष�क �प से संयोिजत
च�वृ�� �ाज के बीच का अंतर ₹407 है। रािश �ात कर�  [िनकटतम पूणा�क तक पूणा�िकत कर� ]।

Ans 1. ₹40,700

2. ₹40,719

3. ₹40,680

4. ₹40,698

Q.8 िवमल अपनी क�ा म� शीष� से 19व� �ान पर तथा नीचे से 24व� �ान पर है। उसकी क�ा म� िकतने
िव�ाथ� ह�?

Ans 1. 40

2. 43

3. 42

4. 41

Q.9 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै? (नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित
पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. GH - EF

2. PQ - NO

3. KL - IJ

4. MH - IP

Q.10 �ीमान Q िबंदु Z से ड� ाइव करना शु� करता है और उ�र की ओर 7 km ड� ाइव करता है। िफर
वह बाएं मुड़ता है, 9 km ड� ाइव करता है, दाएं मुड़ता है और 6 km ड� ाइव करता है। िफर वह बाएं
मुड़ता है और 7 km ड� ाइव करता है। वह अंितम बार बाएं मुड़ता है और 13 km ड� ाइव करके िबंदु
A पर �क जाता है। िबंदु Z तक पुनः  प�ंचने के िलए उसे िकतनी दूर (सबसे छोटी दूरी) और िकस
िदशा म� ड� ाइव करना चािहए? (जब तक िनिद�� न िकया जाए, सभी मोड़ केवल 90 िड�ी के मोड़
ह�।)

Ans 1. 16 km, पूव� की ओर

2. 14 km, पि�म की ओर

3. 11 km, दि�ण की ओर

4. 13 km, उ�र की ओर
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Q.11 आठ ��� A, B, C, D, E, F, G और H, दि�ण की ओर अिभमुख होकर एक सीधी पं�� म� बैठे ह�। B
पं�� के एक छोर पर बैठा है। G, C के बाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। A, H के बाएं ठीक पड़ोस म� और C
के दाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। E के दाएं केवल 3 ��� बैठे ह�। D, B के बाएं ठीक पड़ोस म� बैठा है। D
के बाएं ठीक पड़ोस म� कौन बैठा है?

Ans 1. C

2. E

3. H

4. F

Q.12 िदए गए िवक�ो ंम� से वह सं�ा चुिनए जो िन�िल�खत �ंृखला म� �� िच� (?) के �ान पर आ सकती
है।

22 25.1 28.2 31.3 ? 37.5
Ans 1. 34.4

2. 34.1

3. 32.4

4. 33.5

Q.13 इनम� से कौन-सा बंदरगाह पि�मी तटीय मैदान पर ��त है?
Ans 1. पारादीप

2. कोचीन

3. चे�ई

4. िवशाखाप�नम

Q.14 िन�िल�खत म� से िकस अ�र-समूह �ारा # और % को �ित�ािपत िकया जाना चािहए तािक :: के बाईं
ओर के अ�र-समूह यु� के बीच अनुसरण िकया गया पैटन� और संबंध, :: के दाई ंओर के अ�र-समूह
यु� के बीच अनुसरण िकए गए पैटन� और संबंध के समान हो?

# : IFL :: KHN : %
Ans 1. # = DAG, % = PMS

2. # = CJS, % = KJI

3. # = KHY, % = NHU

4. # = LPG, % = NUY

Q.15 M, N, O, P, Y और Z एक ही इमारत के छह अलग-अलग तलो ंपर रहते ह�। इमारत म� सबसे िनचले तल
का �मांक 1 है, उसके ऊपर वाले तल का �मांक 2 है और इसी �कार सबसे ऊपरी तल का �मांक 6 है।
N और P के बीच केवल दो ��� रहते ह�। Z और O के बीच केवल दो ��� रहते ह�। Z के ऊपर कोई
नही ंरहता है। P, O के नीचे लेिकन Y के ऊपर रहता है। M के नीचे िकतने ��� रहते ह�?

Ans 1. तीन

2. एक

3. दो

4. चार

Q.16 पाँच सद�ो ंवाले एक प�रवार का औसत वजन (kg म�) �ा है, िजनका वजन 40 kg , 49 kg ,56 kg ,63
kg और 37 kg है?

Ans 1. 48

2. 50

3. 49

4. 51
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Q.17 यिद भाई की वत�मान आयु का 3 गुना, उसकी बहन की आयु के 5 गुने से 25 वष� अिधक है, तथा बहन की
आयु का 5 गुना, भाई की आयु से 5 वष� कम है, तो भाई और बहन की वत�मान आयु के बीच अंतर (वष� म�)
िकतना है?

Ans 1. 10

2. 9

3. 12

4. 8

Q.18 (7a + 6b + 4c)2 का िव�ा�रत �प िल�खए।
Ans 1. 49a2 + 36b2 + 16c2 + 84ab + 48bc + 56ac

2. 49a2 + 36b2 + 16c2 + 84ab + 48bc + 66ac

3. 49a2 + 36b2 + 16c2 + 88ab + 48bc + 56ac

4. 49a2 + 36b2 + 16c2 + 84ab + 43bc + 56ac

Q.19 दो पाइप एक टंकी को �मशः  44 min और 84 min म� भर सकते ह�। टंकी को खाली करने के िलए टंकी
के तल पर एक पाइप लगा है। यिद तीनो ंपाइप एक साथ खोल िदए जाएँ, तो खाली टंकी 28 min म� भर
जाती है। यिद कोई अ� पाइप खुला न हो, तो टंकी के तल पर लगा पाइप पूरी तरह से भरी �ई टंकी को
खाली करने म� िकतना समय लेगा?

Ans 1. 924 min

2. 920 min

3. 921 min

4. 916 min

Q.20 टाउन M, टाउन N के उ�र म� है। टाउन N, टाउन O के पूव� म� है। टाउन O, टाउन P के पि�म म� है।
टाउन P, टाउन Q के दि�ण म� है। टाउन M, टाउन Q के दि�ण-पि�म म� है। टाउन P के संबंध म� टाउन
N की ��ित �ा है?

Ans 1. उ�र

2. पि�म

3. दि�ण

4. पूव�

Q.21 एक गाँव की जनसं�ा 1,00,000 थी। पहले वष� म� इसम� 5% की वृ�� �ई तथा दूसरे वष� म� 20% की
वृ�� �ई। दो वष� बाद इसकी जनसं�ा _______ होगी।

Ans 1. 1,05,000

2. 1,25,000

3. 1,20,000

4. 1,26,000

Q.22 2024 के सु�ीम कोट� केस 'अलीगढ़ मु��म यूिनविस�टी बनाम नरेश अ�वाल (नवंबर 2024)' म�, शै�िणक
सं�ानो ंकी अ�सं�क ��ित के संबंध म� �ायालय ने ब�मत से �ा िनण�य िदया?

Ans 1. संिविध �ारा �ािपत शै�िणक सं�ानो ंको अनु�ेद 30(1) के अंतग�त अ�सं�क सं�ान नही ंमाना जा सकता।

2. पीठ के अिधकांश �ायाधीशो ं(7 म� से 4 की राय) ने अज़ीज़ बाशा मामले म� िन�ष� िनकाला और AMU के अ�सं�क दज� का उ�ंघन िकया।

3. 1950 से पहले िनिम�त सं�ाओ ंको अभी भी अ�सं�क सं�ाएं माना जा सकता है, भले ही उ�� संिविध �ारा शािमल िकया गया हो।

4. िकसी सं�ान को अ�सं�क सं�ान के �प म� अह�ता �ा� करने के िलए उसका �बंधन पूण�तः  अ�सं�क समुदाय �ारा होना चािहए।

Q.23 गरीबी रेखा से नीचे रहने वाले ���यो ंकी सं�ा को �ान म� रखते �ए गरीबी की गहराई को मापने के
िलए िकस सां��कीय संकेतक का उपयोग िकया जाता है?

Ans 1. हेडकाउंट अनुपात (Headcount Ratio)

2. पराि�तता अनुपात (Dependency Ratio)

3. िगनी गुणांक (Gini Coefficient)

4. गरीबी अंतराल सूचकांक (Poverty Gap Index)
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Q.24 माच� 2025 म� मानए गए िकस रा�� ीय िदवस या स�ाह म� औ�ोिगक काय��लो ंम� सुर�ा उपायो ंपर बल
िदया गया?

Ans 1. भारत सुर�ा स�ाह

2. औ�ोिगक सुर�ा िदवस

3. रा�� ीय सुर�ा स�ाह

4. सुर�ा एवं �म िदवस

Q.25 उस समूह का चयन कीिजए िजसम� सं�ाएँ उसी �कार संबंिधत ह� िजस �कार िन�िल�खत समूह की
सं�ाएँ संबंिधत ह�।
(नोट: सं�ाओ ंको उनके घटक अंको ंम� तोड़े िबना, संि�याएँ पूण� सं�ाओ ंपर की जानी चािहए।
उदाहरण के िलए 13 लीिजए - 13 पर संि�याएँ जैसे 13 म� जोड़ना/घटाना/गुणा करना िकया जा सकता है।
13 को 1 और 3 म� तोड़ना तथा िफर 1 और 3 पर गिणतीय संि�याएँ करने की अनुमित नही ंहै।)

(32, 47, 15)
(56, 81, 25)

Ans 1. (29, 84, 10)

2. (17, 72, 14)

3. (92, 110, 18)

4. (18, 65, 11)

Q.26 आवत� िनयम ने मूलतः  िकतने �ाकृितक �प से पाए जाने वाले त�ो ंके बीच समानताएं �कट की?ं
Ans 1. 96

2. 91

3. 89

4. 94

Q.27 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर EUQF एक िनि�त तक�  के अनुसार BPNA से संबंिधत है। YKKV
उसी तक�  के अनुसार VFHQ से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए SAEL िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. QUVH

2. PVBG

3. OVAG

4. QWCH

Q.28 यिद ₹350 की रािश 4% वािष�क साधारण �ाज की दर से 2.5 वष� के िलए उधार ली जाती है, तो साधारण
�ाज (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 85

2. 15

3. 35

4. 135

Q.29 उ�री मैदान की कुल ल�ाई (पि�म से पूव� तक) लगभग िकतनी है?
Ans 1. 1,500 km

2. 2,000 km

3. 1,200 km

4. 2,400 km

Q.30 एमएस-पावरपॉइंट 2019 �ेज���टेशन म� नई �ाइड एड करने का सही तरीका िन�िल�खत म� से कौन-सा
है?

Ans 1. Ctrl + N �ेस कर�

2. �ाइड पर राइट-��क कर�  → Copy सेले� कर�

3. Home टैब पर जाएँ → New Slide पर ��क कर�

4. Alt + F4 �ेस कर�
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Q.31 यिद ‘+’ और ‘−’ को पर�र बदल िदया जाए तथा ‘×’ और ‘÷’ को पर�र बदल िदया जाए, िन�िल�खत
समीकरण म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

121 ÷ 6 + 384 × 3 − 31 =?
Ans 1. 621

2. 623

3. 629

4. 626

Q.32 एक लंब वृ�ीय शंकु के आधार का �े�फल 3136 π cm2 है और इसकी ितय�क ऊँचाई 65 cm है। शंकु
का व� पृ�ीय �े�फल (cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 3640π

2. 3460π

3. 3500π

4. 3065π

Q.33 �� कोइस मािट�न (Francois Martin) ने िकस वष� पांिडचेरी की �ापना की, जो बाद म� भारत म�
�ांसीिसयो ंका मु�ालय बन गया?

Ans 1. 1794

2. 1762

3. 1674

4. 1612

Q.34 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

EBY XUR QNK JGD ?
Ans 1. CZW

2. WZC

3. WCZ

4. CWZ

Q.35 िगरीश कना�ड ने अपनी रचनाओ ंके मा�म से िकस �ानीय भाषा के सािह� म� सबसे अिधक योगदान
िदया?

Ans 1. मलयालम

2. क�ड़

3. तेलुगू

4. तिमल

Q.36 सतपुड़ा पव�तमाला का उ� चतम िबंदु िन�िल�खत म� से कौन-सा है?
Ans 1. पारसनाथ

2. धुपगढ़

3. माउंट आबू

4. अनाई मुडी

Q.37 फरवरी 2025 के आंकड़ो ंके अनुसार, भारत के पे�रस 2024 ओलंिपक दल म� िकतने खेलो इंिडया एथलीट
शािमल थे?

Ans 1. 31

2. 35

3. 38

4. 28
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Q.38 एक िब�र को ₹8,845 म� बेचने पर, लाभ का मू� इसे ₹1,987 म� बेचने पर �ई हािन के मू� से 25%
अिधक है। 20% लाभ �ा� करने के िलए, िव�य मू� (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 6,042

2. 6,039

3. 6,043

4. 6,044

Q.39 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर DTUH एक िनि�त तक�  के अनुसार BQWK से संबंिधत है। ZNYN
उसी तक�  के अनुसार XKAQ से संबंिधत है। समान तक�  का अनुसरण करते �ए VHCT िदए गए िवक�ों
म� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. UDFX

2. SEDX

3. TEEW

4. SFEV

Q.40 एक आदमी को 14 घंटे म� 222 km की दूरी तय करनी है। यिद वह इस दूरी का दो-ितहाई, िनिद�� समय के

 समय म� तय करता है, तो शेष दूरी को बचे �ए समय म� तय करने के िलए उसकी चाल (km/hr म�)

िकतनी होनी चािहए?
Ans 1. 3.75

2. 21.3

3. 9.25

4. 12.3

Q.41
 को सरलीकृत कीिजए।

Ans 1. 454

2. 459

3. 458

4. 464

Q.42 एक व�ु को ₹112 म� बेचने पर एक ��� को 25% की हािन होती है। 50% लाभ कमाने के िलए उसे
व� तु को िकस कीमत (₹ म�) पर बेचना चािहए?

Ans 1. 224

2. 244

3. 214

4. 234

Q.43 �े�ण 71, 95, 67, 55, 78, 45, 58, 44, 69, 41 और 88 की मा��का �ात कर�।
Ans 1. 67

2. 58

3. 69

4. 55

Q.44 िकस देश म� 13 अ�ैल 2025 को रा�� पित पद के िलए दूसरे चरण का मतदान �आ, िजसके
प�रणाम��प रा�� पित डेिनयल नोबोआ पुनः  िनवा�िचत �ए?

Ans 1. कोल��या

2. इ�ाडोर

3. पे�

4. बोलीिवया
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Q.45 यिद 10 : A :: A : 40 है, तो A का धना�क मान �ात कीिजए।
Ans 1. 21

2. 18

3. 23

4. 20

Q.46 एक बेड का अंिकत मू� ₹568 है, जो लागत मू� से 26% अिधक है। यिद लाभ �ितशत 13% है। छूट
�ितशत (दशमलव के दो �ानो ंतक पूणा�िकत) �ात कीिजए।

Ans 1. 8.98%

2. 13.33%

3. 10.93%

4. 10.32%

Q.47 सीमा और दश�न की आय का अनुपात 4 : 3 है। वे �मशः  ₹15,000 और ₹9,000 की बचत करते ह�। यिद
उनके �य का अनुपात 16 : 17 है, तो सीमा और दश�न का कुल �य (₹ म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 15,000

2. 14,850

3. 13,000

4. 16,000

Q.48 एक वग� का �े�फल 2304 cm2 है। इसका प�रमाप एक सम षट्भुज के प�रमाप के बराबर है। षट्भुज
का �े�फल (वग� cm2 म�) �ात कीिजए।

Ans 1. 

2. 

3. 

4. 

Q.49 2024 के ह�रयाणा िवधानसभा चुनाव म� िवजयी पाट� को िमले वोट �ितशत और सीटो ंकी सं�ा िकतनी
थी?

Ans 1. 39.94% वोट, 48 सीट

2. 44.85% वोट, 52 सीट

3. 36.49% वोट, 48 सीट

4. 42.10% वोट, 50 सीट

Q.50 उ�मी भारत, MUDRA योजना, आपात �ेिडट लाइन गारंटी योजना, SFURTI और RAMP योजनाएं
िकस �े� के िवकास से जुड़ी ह�?

Ans 1. लोहा और इ�ात उ�ोग

2. खनन �े�

3. सू�, लघु, म�म उ�म

4. औषिध एवं फामा��ूिटक� उ�ोग

Q.51 तेल और वसा यु� खा� पदाथ� को नाइट� ोजन से �धावन िकया जाता है �ों�िक यह
__________________।

Ans 1. पैकेिजंग से ऑ�ीजन को हटाता है

2. उ�ाद म� पोषण मान म� वृ�� करता है

3. पैकेिजंग से हाइड� ोजन को हटाता है

4. उ�ाद का �ाद बढ़ाता है
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Q.52 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए अ�र कूट का उपयोग करके कूटब� िकया गया है
तथा उसके बाद नीचे शत� दी गई ह�। िदए गए कूटो ंऔर शत� का अ�यन कीिजए तथा नीचे िदए गए ��
का उ�र दीिजए।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का ��� �प से पालन
िकया जाना चािहए, जैसा िक तािलका म� िदया गया है।

संदभ�:
Letter - अ�र
Code - कूट

शत�:
1. यिद पहला अ�र �र है और अंितम अ�र �ंजन है, तो उनके कूट आपस म� बदले जाने ह�।
2. यिद दूसरा अ�र �र है और अंितम अ�र �ंजन है, तो दोनो ंको ‘W’ के �प म� कूटब� िकया जाना
है।
3. यिद तीसरा और चौथा अ�र �ंजन ह�, तो दोनो ंको तीसरे अ�र के कोड के �प म� कूटब� िकया
जाना है।
4. यिद पहला और दूसरा अ�र �र ह�, तो दोनो ंको ‘Q’ के �प म� कूटब� िकया जाना है।

िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

TAEX
Ans 1. $ @ @ 6 

2. $ W @ W 

3. $ 2 @ 6 

4. $ 2 2 6 

Q.53 एंजाइम ि�या के �े�रत-िफट मॉडल (induced-fit model) के अनुसार, ि�याधार बंधन, __________।
Ans 1. एंजाइम की संरचना को �ायी �प से बदलकर उसे रोकता है

2. �पांतरण के िबना ि�याधार को तुरंत मु� करता है

3. एंजाइम के सि�य �ल म� कोई प�रवत�न िकए िबना होता है

4. एक सं�पीय प�रवत�न को �े�रत करता है जो उ�ेरण के िलए सि�य � थल को अनुकूिलत करता है

Q.54
 के िलए m का मान �ात कीिजए।

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 

Q.55 जनवरी 2025 म�, ज�ू-क�ीर म� �शासिनक सुधारो ंके िलए महाराजा ह�र िसंह पुर�ार से िकसे
स�ािनत िकया गया?

Ans 1. स� पाल मिलक

2. िगरीश चं� मुमू�

3. राजनाथ िसंह

4. मनोज िस�ा
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Q.56 अं�ेजी वण�माला �म के आधार पर, िन�िल�खत चार अ�र-समूह यु�ो ंम� से तीन अ�र-समूह यु� एक
िनि�त तरीके से समान ह� और इस �कार एक �ुप बनाते ह�। िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-समूह यु�
उस �ुप से संबंिधत नही ंहै?
(नोट: असंगत यु� �ंजनो/ं�रो ंकी सं�ा या अ�र-समूह म� उनकी ��ित पर आधा�रत नही ंहै।)

Ans 1. DE−GH

2. QR−TU

3. FG−HL

4. WX−ZA

Q.57 िसंह सभा आंदोलन िकस समुदाय से संबंिधत है?
Ans 1. िहंदू

2. िसख

3. मु��म

4. पारसी

Q.58 AB, CD के समांतर है। एक ितय�क रेखा PQ, AB और CD को �मशः  E और F पर �ित�ेद करती है,
तथा ∠PEB = 42° है। AB और CD के बीच ��त एक िबंदु G इस �कार है िक ∠BEG = 21° और
∠GFE = 34° है। ∠EGF की माप �ा है?

Ans 1. 24°

2. 33°

3. 20°

4. 29°

Q.59 िवंडोज़ ए�ीकेश� म� वत�मान ए�ीकेशन को बंद करने के िलए Alt के साथ िकस फ़ं�न कंुजी का
उपयोग िकया जा सकता है?

Ans 1. F6

2. F1

3. F10

4. F4

Q.60 मा�ी अशोक (Maski Ashoka) िशलालेख की खोज िकसने की थी?
Ans 1. जे� ि�ंसेप (James Prinsep)

2. लॉड� कैिनंग (Lord Canning)

3. ि�ि�यन लासेन (Christian Lassen)

4. सी बीडॉन (C Beadon)

Q.61 2011 की जनगणना के अनुसार भारत की िकतनी �ितशत जनसं�ा शहरी �े�ो ंम� रहती है?
Ans 1. 33.50%

2. 32.30%

3. 34.78%

4. 31.16%

Q.62 िन�िल�खत म� से कौन-सा अ�र-सं�ा समूह दी गई �ंखला म� ��-िच� (?) के �ान पर रखे जाने से
�ंखला तािक� क �प से पूण� हो जाएगी?

KN33 JM41 IL49 HK57 ?
Ans 1. GJ66

2. GI66

3. GI65

4. GJ65
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Q.63 एक िनि�त कूट भाषा म�, ‘HUNT’ को ‘3517’ के �प म� कूटब� िकया जाता है और ‘TIME’ को ‘2458’
के �प म� कूटब� िकया जाता है। दी गई कूट भाषा म� ‘T’ के िलए कूट �ा होगा?

Ans 1. 5

2. 2

3. 7

4. 8

Q.64 यिद ‘P’ का अथ� ‘÷’ है, ‘Q’ का अथ� ‘×’ है, ‘R’ का अथ� ‘+’ है और ‘S’ का अथ� ‘−’ है, तो िन�िल�खत म� से
िकसका प�रणाम 182 होगा?

Ans 1. 96 P 16 S 112 R 48 Q 6

2. 96 Q 16 R 112 S 48 P 6

3. 96 R 16 Q 112 P 48 S 6

4. 96 S 16 P 112 Q 48 R 6

Q.65 शासन की ��रता के संदभ� म�, संसदीय �णाली की सबसे बड़ी कमी �ा है?
Ans 1. अिव�ास ��ाव या गठबंधन िववादो ंके कारण सरकार�  िगर सकती ह�।

2. चुनाव ��ेक दशक म� केवल एक बार होते ह�।

3. �ायपािलका �ायः  काय�पािलका के िनण�यो ंको नकार देती है।

4. रा�� पित िकसी भी समय �धानमं�ी को बखा�� कर सकते ह�।

Q.66 एक िनि�त कूट भाषा म�,
A + B का अथ� है िक ‘A, B की माता है’,
A − B का अथ� है िक ‘A, B का भाई है’,
A × B का अथ� है िक ‘A, B की प�ी है’ और
A ÷ B का अथ� है िक ‘A, B का िपता है’।

यिद ‘M − N + O × P ÷ Q’ है, तो M का Q से �ा संबंध है?
Ans 1. माता का िपता

2. िपता का भाई

3. माता की माता का भाई

4. िपता का िपता

Q.67 जब 1272, 2636 और 4209 को सबसे बड़ी सं�ा x से िवभािजत िकया जाता है, तो ��ेक ��ित म�
शेषफल y होता है। (3x − 14y) का मान �ात कीिजए।

Ans 1. −65

2. −63

3. −61

4. −60

Q.68 िदए गए कथनो ंऔर िन�ष� को �ानपूव�क पिढ़ए। यह मानते �ए िक कथनो ंम� दी गई जानकारी स� है,
भले ही वह सामा� �प से �ात त�ो ंसे िभ� �तीत होती हो, तय कीिजए िक िदए गए िन�ष� म� से
कौन-से िन�ष� कथनो ंका तािक� क �प से अनुसरण करते ह�।

कथन:
कुछ नट, काले ह�।
सभी काले, कौवे ह�।
सभी कौवे, कलम ह�।

िन�ष�:
(I) सभी नट, काले ह�।
(II) कुछ काले, कौवे ह�।

Ans 1. न तो िन�ष� (I) और न ही (II) अनुसरण करता है।

2. िन�ष� (I) और (II) दोनो ंअनुसरण करते ह�।

3. केवल िन�ष� (I) अनुसरण करता है।

4. केवल िन�ष� (II) अनुसरण करता है।
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Q.69 A िकसी काय� को 63 घंटे म� पूरा कर सकता है, B और C िमलकर इसे 42 घंटे म� पूरा कर सकते ह�, जबिक
A और C िमलकर इसे 27 घंटे म� पूरा कर सकते ह�। B अकेले इस काय� को पूरा करने म� िकतना समय
(घंटो ंम�) लेगा?

Ans 1. 380

2. 377

3. 379

4. 378

Q.70 िन�िल�खत सं�ा और �तीक �ंृखला का संदभ� ल� और नीचे िदए गए �� का उ�र द�। िगनती केवल बाएं
से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) 7 & 3 Ω 4 6 @ 9 # 1 * £ 5 2 & % $ 8 (दाएं)

ऐसे िकतने �तीक ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� एक अ� �तीक है?
Ans 1. दो

2. तीन

3. चार

4. एक

Q.71 �ोबल डेट �रपोट� 2025 के अनुसार, 2025 के िलए OECD देशो ंम� सॉवरेन बांड जारी करने की
अनुमािनत मा�ा िकतनी है?

Ans 1. $13 िट� िलयन

2. $10 िट� िलयन

3. $15 िट� िलयन

4. $17 िट� िलयन

Q.72 िन�िल�खत सं�ा-�तीक �ंखला का संदभ� लीिजए और उसके बाद िदए गए �� का उ�र दीिजए।
िगनती केवल बाएं से दाएं की जानी चािहए।

(बाएं) © 2 © # * 6 € 4 5 3 € 1 1 € 6 7 # 7 4 £ 6 € (दाएं)

ऐसी िकतनी सं�ाएं ह� िजनम� से ��ेक के ठीक पहले एक सं�ा है और ठीक बाद म� भी एक सं�ा है?
Ans 1. 3

2. 1

3. 2

4. 0

Q.73 TK 14 एक िनि�त तरीके से YH 5 से संबंिधत है। MN 5 उसी तरह से RK −4 से संबंिधत है। समान तक�
का पालन करते �ए, SV 0 िदए गए िवक�ो ंम� से िकससे संबंिधत है?

Ans 1. WV −7

2. XS −9

3. PR −13

4. XT −11

Q.74 यिद एक ितय�क रेखा दो समांतर रेखाओ ंके यु� को �ित�ेद करती है, तो संगत कोणो ंका ��ेक यु�
_______ होता है।

Ans 1. पूरक

2. समान

3. असमान

4. संपूरक
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Q.75 सात ���, I, J, K, L, O, P और Q उ�र की ओर अिभमुख होकर एक पं�� म� बैठे ह�। Q और O के
बीच केवल दो ��� बैठे ह�। केवल I, P के दाई ंओर बैठा है। O और P के बीच केवल एक ��� बैठा है।
K, L के दाई ंओर िकसी �ान पर लेिकन J के बाई ंओर िकसी �ान पर बैठा है। J और L के बीच िकतने
��� बैठे ह�?

Ans 1. एक

2. दो

3. चार

4. तीन

Q.76 माच� 2025 म� आयोिजत अ�ास खंजर-XII (KHANJAR-XII) के बारे म� िन�िल�खत म� से कौन-सा/से
कथन सही है/ह�?

1. यह अ�ास ल�ाख �े� म� आयोिजत िकया गया था।
2. यह अ�ास आतंकवाद िनरोधक और िवशेष बलो ंके अिभयानो ंपर क� �ि�त था।
3. इस अ�ास म� भारत की पैराशूट रेिजम�ट (िवशेष बल) और िकिग�ज़ �ॉिप�यन ि�गेड के सैिनक
शािमल थे।

Ans 1. केवल 2

2. केवल 2 और 3

3. केवल 1 और 3

4. 1, 2 और 3

Q.77 िन�िल�खत म� से कौन-से वन, मु� �प से भारत म� 100 cm और 200 cm के बीच वािष�क वषा� वाले
�े�ो ंम� पाए जाते ह�?

Ans 1. उ� किटब�ीय पण�पाती वन

2. उ� किटब�ीय सदापण� वन

3. कंटक वन

4. अ�ाइन वन

Q.78 सात ब�े, A, B, C, D, E, F और G, एक के ऊपर एक रखे गए ह�, लेिकन ज�री नही ंिक वे इसी �म म�
रखे गए हो।ं G के ऊपर केवल B को रखा गया है। G और E के बीच केवल C को रखा गया है। D के नीचे
केवल A को रखा गया है। E के नीचे िकतने ब�े रखे गए ह�?

Ans 1. 4

2. 3

3. 1

4. 2

Q.79 ए��केशन से सीधे MS पावरपॉइंट फ़ाइल ओपन करने का शॉट�कट �ा है?
Ans 1. Ctrl + S

2. Ctrl + P

3. Ctrl + O

4. Ctrl + N

Q.80 िन�िल�खत म� से िकस ए� �ारा ि�िटश भारत की आंत�रक सरकार के िलए अिधिनयिमत िकए जा
सकने वाले सभी िविनयमो ंकी एक िनयिमत संिहता का �ावधान िकया गया था?

Ans 1. चाट�र ए�, 1793 (Charter Act of 1793)

2. रेगुलेिटंग ए�, 1773 (Regulating Act 1773)

3. िपट्स इंिडया ए�, 1784 (Pitt’s India Act 1784)

4. चाट�र ए�, 1813 (Charter Act of 1813)
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Q.81 नौ सं�ाओ ंका औसत 17 है। इनम� से सात सं�ाओ ंका औसत 17 है। शेष दो सं�ाओ ंका औसत
िकतना है?

Ans 1. 17

2. 18

3. 19

4. 16

Q.82 यिद आप 'Cut और Paste' का उपयोग करके टे� � ट को �ानांत�रत करते ह�, तो MS ऑिफस म� पे�
होने से पहले टे� � ट कहां जाता है?

Ans 1. ��पबोड� म�

2. रीसायकल िबन म�

3. पे� िकए जाने तक �ायी �प से गायब हो जाता है

4. अ�ायी डा� युम�ट म� सं�हीत हो जाता है

Q.83 एमएस वड� म� िकसी इमेज के चारो ंओर टे� रैिपंग करते समय, िन� म� से कौन-सा 'लेआउट ऑ�शन
(Layout Option)' टे� �ो की उपे�ा करते �ए, टे� और अ� अवयवो ंके सापे� इमेज को सटीक
�प से पोजीशन करने म� सबसे अिधक �े��िबिलटी �दान करता है?

Ans 1. �ू (Through)

2. टाइट (Tight)

3. िबहाइंड टे� या इन �ंट ऑफ टे� (Behind Text or In Front of Text)

4. �ायर (Square)

Q.84 2025 म� ��ेिपत NVS-02 उप�ह का �ा मह� है?
Ans 1. यह मौसम पूवा�नुमान सेवाएँ �दान करेगा।

2. यह �ामीण �े�ो ंम� संचार सेवाएँ �दान करेगा।

3. यह भारत की �े�ीय नेिवगेशन �मताओ ंको बढ़ाएगा।

4. यह अंत�र� म� वै�ािनक �योग करेगा।

Q.85 दो ि�घात समीकरण, 2x2 + 8x + 6 = 0 और kx2 + 4kx + 3 = 0, के दोनो ंमूल साव� ह�। k का मान �ा
है?

Ans 1. 3

2. 4

3. 1

4. 2

Q.86 यिद + का अथ� − है, − का अथ� × है, × का अथ� ÷ है, और ÷ का अथ� + है, तो िन�िल�खत समीकरण म�
��वाचक िच� (?) के �ान पर �ा आएगा?

20 – 4 ÷ 7 + 12 × 4 = ?
Ans 1. 90

2. 80

3. 84

4. 75

Q.87 िन�िल�खत म� से कौन-सी सं�ा 27 और 19 दोनो ंसे िवभा� है?
Ans 1. 35691

2. 34371

3. 33488

4. 34962
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Q.88 वन िवभाग और WWF-इंिडया के अनुसार, िकस टाइगर �रजव� म� बड़े एक सीगं वाले ग�डो ंकी आबादी म�
वृ�� दज� की गई, िजनकी सं�ा 2023 म� 46 से बढ़कर 2025 म� 51 हो गई?

Ans 1. प�ा रा�� ीय उ�ान

2. िसिमिलपाल रा�� ीय उ�ान

3. का�ा रा�� ीय उ�ान

4. दुधवा रा�� ीय उ�ान

Q.89 दी गई �ंृखला म� ��िच� (?) के �ान पर �ा आना चािहए?

301 300 297 292 285 ?
Ans 1. 276

2. 273

3. 275

4. 277

Q.90 एक नाव को धारा की िदशा म� 33.2 km जाने म� 83 िमनट लगते ह�। ��र जल म� नाव की चाल और धारा
की चाल का अनुपात 8 : 5 है। नाव को धारा की िवपरीत िदशा 47.1 km और धारा की िदशा म� 55.9 km
जाने म� कुल िकतना समय (घंटे म�) लगेगा?

Ans 1. 3.5

2. 2.5

3. 6.8

4. 1.5

Q.91 काय� समुदाय (Kayastha community) का �धान कौन था?
Ans 1. पु�ापला (Pustapala)

2. �थमकाय� (Prathamakayastha)

3. उप�रका (Uparika)

4. �थमाकुिलका (Prathamakulika)

Q.92 िव�ीय वष� 2019 से िव�ीय वष� 2023 तक शहरी अवसंरचना िनवेश म� िकतनी वृ�� �ई?
Ans 1. 3%

2. 5%

3. 10%

4. 8%

Q.93 अं�ेजो ंने ___________ िश�ा को एक उपकरण के �प म� इ�ेमाल िकया।
Ans 1. मिहला सश��करण का सपोट� करने के िलए

2. औपिनवेिशक शासन को सश� बनाने के िलए

3. भारतीय समाज को सुधारने के िलए

4. भारतीय �ापार का िव�ार करने के िलए

Q.94 फरवरी 2025 म�, पे�रस म� AI ए�न सिमट की सह-अ��ता िकन दो नेताओ ंने की?
Ans 1. ओलाफ �ो� और शी िजनिपंग

2. ऋिष सुनक और नर�� मोदी

3. इमैनुएल मै�ॉ और नर�� मोदी

4. जो बाइडेन और इमैनुएल मै�ॉ
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Q.95 भागीरथी और अलकनंदा, _________ म� िमलकर गंगा का िनमा�ण करती ह�।
Ans 1. ऋिषकेश

2. ���याग

3. ह�र�ार

4. देव�याग

Q.96 िन� निल�खत बंटन का मा� य �ात कीिजए।

अंक 19 31 54 69 95

िव�ािथ�यो ंकी सं� या 22 35 64 34 57

Ans 1. 60

2. 82

3. 49

4. 63

Q.97 हड़�ा स�ता म�, िकस साम�ी की मूित� बनाने के िलए िसरे पेडु� यािन लु� त-मोम की �ि�या का उपयोग
िकया जाता था?

Ans 1. टेराकोटा

2. कां�

3. प�र

4. सोना

Q.98 भारतीय संिवधान का कौन-सा अनु�ेद, भारतीय नाग�रको ंको िकसी िवदेशी रा� से कोई उपािध
�ीकार करने से रोकता है?

Ans 1. अनु�ेद 18

2. अनु�ेद 17

3. अनु�ेद 16

4. अनु�ेद 15

Q.99 जनश�� म� कमी हाने के कारण, एक कारखाने म� उ�ादन 10% कम हो जाता है। मूल उ�ादन को
बहाल करने के िलए काय� समय म� िकतने �ितशत की वृ�� की जानी चािहए?

Ans
1. 

2. 

3. 

4. 
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Q.100 सं�ाओ ंऔर �तीको ंके एक समूह को नीचे िदए गए कूट और उसके बाद की शत� के अनुसार अ�र कूट
का उपयोग करके कूटब� िकया गया है। िदए गए कूट और शत� का अ�यन कर�  और उसके बाद िदए
गए �� का उ�र द�।

नोट: यिद कोई भी शत� लागू नही ंहोती है, तो संबंिधत सं�ा/�तीक के िलए कूट का सीधे अनुसरण िकया
जाना चािहए जैसा िक तािलका म� िदया गया है।
सं� या/
�तीक

6 @ 8 5 $ & 3 % # 7 + 9 4 2

कूट F G H N L K C Q Z P R B U E

शत�:
यिद पहला घटक एक �तीक है और अंितम घटक एक सं�ा है, तो इन दोनो ं(पहले और अंितम घटक) के
कूटो ंको पर� पर बदल िदया जाएगा।
यिद पहला घटक िवषम सं�ा है और अंितम घटक सम सं�ा है, तो पहले और अंितम घटको ंको © के
�प म� कूटब� िकया जाएगा।
यिद दूसरा और तीसरा दोनो ंघटक पूण� वग� ह�, तो तीसरे घटक को दूसरे घटक के कूट के �प म� कूटब�
िकया जाएगा।
िन�िल�खत समूह के िलए कूट �ा होगा?

5 3 + 4
Ans 1. N R C U

2. U C R N

3. N C R U

4. © C R  ©

Click To Join Telegram PARMARSSC




